

促进高校毕业生 及早实现就业创业

石市开展“公共就业服务进校园”活动

本报讯(记者 赵晓华)记者从石家庄市人社局获悉,为进一步强化高校毕业生公共就业服务供给,推动公共就业服务向前延伸,即日起至6月面向2023届驻石高校毕业生开展以“就业在‘冀’职引未来”为主题的“公共就业服务进校园”活动,助力高校“春季促就业攻坚行动”,促进毕业生及早实现就业创业,确保全市就业形势保持总体稳定。

就业指导进校园,让毕业生就业能力得到提升。通过开展专业化职业指导,帮助毕业生调整求职心态,树立正确理性的就业观和择业观。组织多类型就业指导,帮助毕业生掌握求职技巧,提高求职能力。组织多场次职业体验活动,为毕业生提供观摩交流、跟岗学习机会,帮助毕业生增加职业体验,提升职业认知,促进他们积极就业。

招聘对接进校园,让毕业生获得更多就业岗位信息。加大招聘信息征集推送力度,多渠道挖掘就业岗位,并加强岗位信息审核,及时将相关信息提供给高校。人社、教育部门支持高校开展访企拓岗促就业行动,广泛开拓就业渠道和就业岗位。线下开展“万企进校园”招聘活动,帮助高校毕业生实现就业。依托各级就业服务平台、石家庄人才网(官网)、高校就业网等,广泛开展线上招聘服务,通过双向互动,增强服务对接精准性。各驻石高校开展“职引未来—2023年中大城市联合招聘高校毕业生春季专场活动”“2023年驻石高校校园巡回招聘活动”“服务区域经济发展—分区域高校毕业生专场招聘活动”。

创业服务进校园,让有创业意愿的毕业生得到创业培训和创业扶持。组织创业导师进校园,支持高校开展创业教育。对有创业意愿的毕业生及在校生,提供项目指导、方案设计、风险评估、商业实

模拟等“沉浸式”体验。优化创业服务,向高校毕业生推荐创业孵化基地、大学生创业园、众创空间等创业载体,主动提供开业指导、融资服务、跟踪扶持等“一条龙”创业服务,落实优惠政策,促进高校毕业生创意设计成果落地转化。

职业培训进校园,让毕业生开辟技能就业新路。组织“大国工匠”“技能大师”等为毕业生展绝活、授经验、传心得,鼓励走技能成才、技能报国之路。开展职业培训,对接重点行业发展需要和毕业生就业需求,组织培训机构广泛开展高校毕业生职业技能培训,鼓励支持技工院校与普通高校合作开展职业技能培训,引导参训大学生积极参加职业资格等级认定,增强就业能力。

困难帮扶进校园,让困难和残疾毕业生得到就业创业扶持。各级人社、教育部门积极对接驻地高校,摸排脱贫、零就业、低收入家庭、残疾等毕业生就业创业意向,重点做好岗位精准推介、创业指导服务。开展“宏志助航专场招聘”“百校万岗助就业公益行动”等活动,为困难毕业生提供更多岗位对接机会。对通过市场渠道确实难以实现就业的,按规定利用公益性岗位兜底安置。开展求职创业补贴发放“回头看”,对尚未兑现的要及时发放,对因各种变故新增的困难毕业生,要及时补发,确保应发尽发、应享尽享。

政策宣传进校园,让毕业生了解就业政策、用好就业政策。全面整理毕业生就业创业政策措施,开展线上线下多渠道宣传。发挥各级公共就业服务平台、石家庄人才网(官方)、高校就业网、微信公众号等线上渠道作用,动态实时向高校毕业生推送,推进抖音、微博等多平台发布。开展“局长校园行”活动,切实让高校毕业生了解政策、熟悉政策、享受政策。

石市对劳务派遣单位 实施诚信等级评价

本报讯(记者 赵晓华)日前,石家庄市人社局印发《石家庄市劳务派遣单位劳动保障信用等级评价办法(试行)》(以下简称《评价办法》),对取得劳务派遣经营许可证、在石家庄市行政区域内经营劳务派遣业务的单位全面实施诚信等级评价。

根据《评价办法》的规定,劳务派遣单位诚信评价实行百分制,分为A(优秀)、B(合格)、C(不合格)三个等级。诚信等级评价内容包括劳务派遣单位的劳动用工、业务规范、制度建设、管理效能等情况,及劳资纠纷、非正常经营、失信行为、违规派遣、违法行为等不良信息情况。通过单位自评、审核评价、社会公示、结果公布等程序对劳务派遣单位进行等级评定。连续两年以上达到A级评定标准的单位,经单位申报,可以增评2A级单位;连续三年以上达到A级评定标准的单位,经单位申报,可以增评3A级单位。

在结果运用方面,对获评A级的单位,人社部门将纳入石家庄市和谐劳动关系样板单位培育范围,对C级及未参加诚信评价的单位将列为重点监管对象。同时,作为人社部门深化劳务派遣领域“放管服”改革和加强事中事后监管的重要措施,该评价结果将纳入劳务派遣单位诚信记录录入档案,并上传石家庄市信用信息共享平台予以公示。

石家庄市人社局有关负责人表示,保障合法权益、避免风险,是合作经营、求职用工中首要考虑的问题,任何单位和个人更愿意与信用记录优良、信用等级较高的企业打交道,愿意通过这类企业就业、愿意接受这类企业的服务。开展劳务派遣单位诚信等级评价将进一步规范劳务派遣行业秩序,维护劳务派遣员工的合法权益,督促劳务派遣单位依法经营、诚信服务。这将对推动政府、企业购买服务正向选择,实现劳务派遣行业良性运转,营造“守信受益、失信必损”“一处失信、处处受限”的良好氛围起到积极作用。

外出郊游 小心被白蛉叮咬

石家庄市疾控中心发布健康提醒

本报讯(首席记者 李惺)近日,一则新闻上了热搜:一例患者反复发烧3个多月,最高烧到40℃,白细胞、红细胞、血小板等血细胞均减少,辗转五家医院均未确诊,仍然持续高烧,全血细胞持续下降,最后通过骨髓镜检发现“利什曼原虫”,该患者得的是黑热病。石家庄市疾控中心昨日发布健康提醒:外出郊游注意小心被白蛉叮咬,如有症状,经积极有效治疗可治愈。

市疾控中心流行病防治所郭占景介绍,黑热病是一种由利什曼原虫感染引起的丙类传染病,因患者的面部、手、足及腹部皮肤色素沉着,并且有不规则发热的表现,所以称为黑热病。黑热病潜伏期一般在3—5个月(也可在10天左右发病,也可持续潜伏数年),发病比较缓慢。黑热病的主要症状有:长期不规则发热,伴有畏寒、食欲下降、乏力、头晕等症状;进行性脾(或者肝)肿大;贫血、消瘦;病程呈现反复发作,症状缓解与加重可交替出现。

“白蛉叮咬病犬后,就会携带利什曼原虫,当带虫的白蛉再叮咬人时,人就会被感染,所以白蛉叮咬是主要传播途径。”郭占景说,白蛉,是一种与蚊子相似的吸血昆虫,大小一般只有蚊子的1/3,全身布满细毛,成虫多为灰褐色。

郭占景提醒,黑热病人群普遍易感,有黑热病流行区居住史或逗留史及长期在丘陵或山区地区户外活动史的人感染几率高。黑热病患者经积极有效治疗,可治愈,但如不及时治疗,患者大都在发病后1—2年内因并发其他疾病而死亡。

目前石市黑热病类型为犬源型黑热病,主要分布在山区、半山区和丘陵地带,因此长期居住或要留宿这些地区的人需要做好预防措施:及时发现并控制病犬和流浪犬;每年5—9月份在房屋、畜圈喷洒菊酯类杀虫剂灭蛉;夏季使用蚊帐、不在室外露宿;夏季傍晚或夜晚外出穿长袖衣裤,裸露皮肤涂抹趋避剂;人畜分居,保持居住环境整洁。



雨润 春色

■4月4日,市民在河北省石家庄市植物园拍摄雨中花卉。清明将至,春雨纷纷,雨中的春花更显娇艳,别有韵味。

新华社发
(陈其保摄)

赵县举办首届生物医药产业发展恳谈会

本报讯(记者 崔虹 通讯员 朱涛 聂聪超)4月2日,赵县首届生物医药产业发展恳谈会暨招商引资项目签约仪式举行。共有13个项目签约,总投资88.6亿元。来自省内外的数十位专家学者和企业代表汇聚一堂、齐聚梨乡,为赵县医药产业发展把脉问诊、建言献策,活动现场还举行了招商引资项目签约仪式。

活动现场共有13个项目签约,总投资88.6亿元,涵盖高端制剂、原料药和新药研发、医药和食品包装、兽药、药用辅料、数字城市、装备制造、文化旅游等方面。此次集中签约的项目,技术含量高、带动能力强、市场前景好,与赵县产业发展方向高度契合,必将有力地促进赵县经济高质量、跨越式发展。

据介绍,赵县新一届县委、县政府以市委、市政

府支持生物医药产业率先突破为契机,把医药产业作为主导产业、立县产业来发展培育,利用债券做园区,争取15.01亿元专项债券,建设占地690亩的“原料药+制剂”创新基地,整合各类资源要素、政策措施向医药产业倾斜,打造低成本、全要素、具有坚强配套服务能力的园区。

目前,赵县拥有医药企业29家,其中规上企业20家,12家建有省级研发机构,拥有国家授权专利175项,8家参与制定国家行业标准10项,10余个品种国内市场占有率达50%以上,产业竞争优势凸显,发展前景广阔。

下一步,赵县将从产业扶持、要素保障、金融支持等方面出台更多惠企政策,以最大的诚意、最实的行动,确保项目引得进、落得下、发展得好。